



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 МАЯ 1917 года№ 236
(17820)

ЧЕТВЕРГ, 11 октября 1979 г.

Выходит
ежедневно,
кроме понедельникаЦена
2 коп.

В обкоме КПСС

К ФИНИШУ ГОДА— БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Вчера в обкоме КПСС состоялось совещание хозяйственных руководителей и секретарей парторганизаций ряда промышленных предприятий и транспортных организаций области с участием вторых секретарей и заведующих промышленно-транспортными отделами некоторых районов КПСС, посвященное итогам выполнения государственного плана и социалистических обязательств за сентябрь и девять месяцев и задачам по успешному завершению хозяйственного года.

Участники совещания проанализировали по этому вопросу деятельность заведующего промышленно-транспортным отделом обкома КПСС А. В. Фурсова. С сообщениями с мест выступили главный инженер производственного объединения «Вторчермет» С. В. Усаев, директор комбината строительных деталей треста «ЮгоВострансстрой» С. Е. Царинский, директор завода пластика М. А. Черногоров, руководители и секретари парторганизаций ряда других заводов. О принятых мерах по удушению партийного руководства деятельности отставших предприятий рассказал второй секретарь Павловского района КПСС И. А. Марудин, заведующий промышленно-транспортным отделом Коминтрансского района КПСС А. В. Удалым, заведующий промышленно-транспортным отделом Острогожского района КПСС М. И. Ясинским и другим.

Трудящиеся нашей области, отмечено на совещании, с большим энтузиазмом и трудовым походом соревнуются за успешное выполнение государственных и встречных плановых обязательств четвертого года пятилетки.

Приводят инициативу, творчество в достижении намеченных рубежей. Однако некоторые хозяйственные и партийные руководители предприятий не принимают необходимых мер по мобилизации своих коллективов на безусловное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, преодоление имеющихся трудностей, слабо используют внутренние резервы и по этой причине допускают отставание по важным технико-экономическим показателям.

Партийные комитеты этих предприятий, соответствующие райкомы КПСС ослабили контроль за хозяйственной деятельностью, слабо занимаются внедрением системы работы без отставаний.

Все это, как показывает практика, влечет за собой снижение производительности труда.

На совещании выступил второй секретарь обкома партии А. Г. Шумейко, который поставил перед его участниками конкретные задачи по повышению эффективности производства и качества работы на производстве. Большое внимание было уделено перспективе в свете постановлений ЦК КПСС и Совмина Министров СССР об улучшении планирования и совершенствовании хозяйственного механизма в народном хозяйстве, осуществлении задач, намеченных четвертым пленумом обкома КПСС. Он также остановился на текущих вопросах подготовки предприятий, всего народного хозяйства области к зиме, экономии топлива и энергоресурсов.

ДРУЖБА— ФРОЙНДШАФТ

Открытие дней культуры ГДР в СССР

Вечерней демонстрацией нерушимой дружбы и братского единства народов Советской Германии и Германской Демократической Республики открыты для культуры ГДР. Это самый представительный в истории культурно-согдружества наших стран торический отчет, посвященный 30-летию образования ГДР, открылся 10 октября в Кремлевском дворце съездов.

Сюда собрались представители общественности столицы, рабочие московских предприятий, деятели культуры и науки.

На вечере присутствовали творческие деятели из СССР: В. В. Гршин, А. П. Чиркиенко, П. Н. Демченко, М. В. Зимин, К. В. Руслаков, заместитель Председателя Совета Министров СССР Т. Я. Киселев. В зале — делегация ЦК СЕПГ, секретарем ЦК СЕПГ К. Хагером, послом ГДР в СССР Г. Оттом.

Дни культуры ГДР, сказал первый заместитель министра культуры СССР Ю. Я. Бараш, проходят в знаменательный момент. Трудящиеся братской страны, а вместе с ними все народы социалистического содружества гордостно отметили 30-летие первого на немецкой земле рабоче-крестьянского государства. Дружба наших стран вновь с яркой силой проявилась в сердцем приеме, оказанном трудящимися ГДР советской партийно-правительственной делегацией во главе с товарищем Л. И. Брежневым и Э. Хонеккером.

Союз 30-летия ГДР встретил государство, получившее мировое признание, обладающим динамично развивающейся экономикой и процветающей социалистической культурой.

(Корр. ТАСС)

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Доброй славой в Воронежской спечуправ-
ленной треста «Промбумвр» пользуются бу-
рильщики Сергей Андreevич Карташов и Па-
вел Иванович Самодуров. Передовые произ-

водственники постоянно первые выполняют нормы, достойно несут звание ударников коммунистического труда.

Фото В. Петровсина.

Сверх плана

Коллектив Георгиевского сахарного завода, соревнуясь в честь 62-й годовщины Октября, довел переработку сахарной свеклы до 2708 тонн в сутки. Это своеобразный рекорд в трудовой биографии предприятия. Победителем в соревновании стала смена, возглавляемая В. Альтуковым. Отлично трудятся также разнотип свеклы И. Нифонтов, оператор Е. Никитинова, аппаратчица Л. Коровина.

Технологическая сахарная сажа с каждым днем наращивает темпы. В октябре они решили привести в 100 тонн продукции.

В. ДЫЧЕНКО,
соб. корр. «Коммуны».

С ДОСТОИНСТВОМ несет трудовую вахту в честь 62-й годовщины Великого Октября участок холодной высадки метизного цеха завода «Электросигнал», руководимый коммунистом Алексеем Абрахамовичем Мильяновым. Этот участок является одним из лучших в цехе, где изготавливают крепежные детали для телевизоров.

Летом в соревновании стала смена, возглавляемая Е. Нифонтов, оператор Е. Никитинова, аппаратчица Л. Коровина.

Технологическая сахарная сажа с каждым днем наращивает темпы. В октябре они решили привести в 100 тонн продукции.

Ударник коммунистического труда, обладатель личного клейма, коммунист Ника Петрова.

НА ОДИН НАРЯД

Летом в соревновании «Рекорд», радиостанции «Гранит» и «Лен». За последние четыре месяца этот дружный коллектив уверенно держит первое место в соревновании.

Работая на один наряд, члены бригады добились высокого

качества выпускаемой продукции, ежемесячно перевыполнили свои задания на 30-35 процентов. Пример в труде показывают ветераны производства Е. Крисанова, Т. Черных, А. Нартов, молодые рабочие М. Шарапов и Ю. Горлов.

НАГРАЖДЕНЫ МЕДАЛЯМИ ВДНХ

Коллектив завода строительных алюминиевых конструкций имени Ф. Б. Якубовского плодотворно потрудился над выполнением заказов для выставки достижений народного хозяйства в Москве. Труженики предприятия в короткие сроки и с высоким качеством изготовили унифицированные фасонные элементы для производственных зданий, тамбуровых блоков, витрин, перегородок из легких алюминиевых сплавов с защитно-декоративным покрытием.

Недавно Главный комитет выставки за успешное освоение и высокое качество выпуска новых видов продукции наградил отдельные рабочие цеха завода медалями ВДНХ и медалью премии. Серебряная медаль вручена главному конструктору завода Н. Я. Зенину, а бронзовая — brigadierу гальваников Т. П. Лариной.

В настоящее время большинство опытных образцов продукции из тех, что были представлены на выставке, запущены в серийное производство и поступают на стоки декатальной пятилетки.

В. КАРПОВ,

внешт. корр. «Коммуны».

Высокая оценка

На Воронежском огнеупорном заводе имени 50-летия Ленинского комсомола на основе выпуск универсальных высокоточных стекловидных стакнов модели ЗК229В. Они предназначены для обработки отверстий диаметром от 80 до 100 миллиметров шлифовкой внутренних и наружных торцов изделий. По классу точности обработки и уровню технической эстетики эти стакны превосходят аналоги устаревшей модели ЗА228.

Свидетельством Госстандарта СССР этого стакнов на дне удостоен государственного знака качества.

До конца нынешнего года предстоит поставить различным заказчикам уже 75 таких стакнов с почетным патентом.

В. ВИНИКОВ.

НАМ НУЖЕН ТОЛЬКО МИР

Трудящиеся области единодушны в оценке конкретных, исключительно важных инициатив, выдвинутых Л. И. Брежневым в решении на торжествах в Берлине.

АЖДЫЙ советский человек гордится успехами, достигнутыми Советским Союзом, последовательно, претворяющими в жизнь миролюбивую политику. Яркое подтверждение этого курса — решение нашей страны в одностороннем порядке вывести значительное количество войск из Центральной Европы.

На постоянную, неустанную работу о мире мы отвечаем ударным трудом. С большой вдохновенностью, определившись на миролюбивую политику, работают многие радиодеталисты. Помимо ударного несут трудовую вахту саперы КИПиРа В. Ботовой, приборщики А. Трубников, радиодеталисты В. Глушко и другие товарищи.

Трудящиеся предприятия стремятся успешно завершить завершение года и пятилетки в целом.

А. ПАРИНОВ,

приборист завода радиодеталий.

МИРОЛЮБИВАЯ внешняя политика Советского государства находит широкую поддержку у всего прогрессивного человечества. Новое яркое произведение этой политики — речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильина Брежнева на торжественном праздновании 30-й годовщины Германской Демократической Республики, в которой выдвинуты конструктивные предложения по сокращению военного потенциала на европейском континente, по укреплению позиций разрядки международной напряженности.

Открыты новые возможности для укрепления мира во всем мире, налицо еще один мощный удар по пропагандистам «холодной войны».

Все советские люди горячо поддерживают миролюбивую политику ленинской партии и Советского правительства и преподнесли решимый ударным трудом краину своей любимой Родине, приумножая ее могущество.

И. СТЕПАНОВ,

докторант кафедры микробиологии, заведующий подготавливателем ведомства Воронежского медицинского института.

УКАЖДОГО из нас, стеклостроителя, чувство гордости за миролюбивую внешнюю политику Советского государства вызывает новые предложения по сокращению на европейском континенте военного потенциала, укреплению позиций разрядки международной напряженности, выдвинутые товарищем Л. И. Брежневым в решении на праздновании 30-й годовщины Германской Демократической Республики.

Труженики нашего завода единодушно поддерживают миролюбивую политику ленинской партии, Советского правительства и преподнесли решимый ударным трудом краину своей любимой Родине.

Наш инструментальный цех № 3 завоевал звание коллектива коммунистического труда. Лишь я решил на 110-ю годовщину со дня рождения Т. И. Ленина выполнить пятилетнее задание. Сейчас работает в счет сентября 1980 года.

М. БАРАНОВ,

фрезеровщик Воронежского станкостроительного завода.

ХОРОШЕЕ ДЕЛО — КОМПЛЕКСЫ

В верхнекаховском колхозе имени Мичурина скважинные пластины размещены в четырех отстоящих друг от друга на десятки километров местах. И несмотря на это, три механизатора успевают очистить поля от накопившейся снега. В их умелых руках скважинные грузоподъемники работают, как на наклонной лестнице.

Одна из групп подзежает к каткам автоматизированной грузоподъемности. Заполнив одну сторону кузова, они разворачиваются полуподъемника и через разные двери.

Однако справляются с новой задачей гораздо быстрее. Их машины в движении бегающей за механизмом,

что он нагружает машины, теперь же они поднимают машины, методом обкатают все борозды и сажа.

— говорит звеньевый комплекса — говорит звеньевый третьего производственного участка Мария Федоровна Антонова.

Кстати говоря, в звене М. Ф. Антоновой заключены копка.

82-квартирный участок дал по 240 центнеров.

Скважинные колхозы встали на трудовую вахту в честь го-

доктора Октября. Вахту эту

исполнены с честью.

М. ВАСИН, селькор.

технике. По две тысячи тонн сажек в сутки успевают привозить.

Пока нет нерважин и в ад-рес движечника Воронежского отделения Ю. В. ж. д. согласия запланированному, они во-время подают вагоны под от-грузку свеклы на Рамонский сахзавод.

Скважинные, и заготови-тели полны решимости встре-ти праздник Великого Октября новыми успехами в со-циалистическом соревновании.

М. ЛАПИН, селькор.

ЗАДЕРЖКИ НЕТ

конвейера «Бульвар» № 11. Вот мнение шефера этого хозяйства Анатолия Григорьевича Закуравцева:

На своем МАЗ-500 № 11-53 я привозил за один раз по 6 тонн 300 килограммов свеклы. В сутки сделано по шесть-семь рейсов. Задержки на скважине нет.

Всегда оперативны, работают четко, оперативно.

Три буроукладчика типа «Комплекс-65» действуют на приемке машин с свеклой с поломок. Круглые сутки. Операторы буроукладчиков Анатолий Николаевич Петелин с напарником Владимиром Тимофеевичем Колпаковым, Виктором Ивановичем Семенихиным с Василием Дмитриевичем Сухоруковым показывают примеры добросовестного отношения к

работе.

Приемка машин с поломками

закончена.

Скважинные

и заготови-

тели полны решимости встре-

ти праздник Великого Октября новыми успехами в со-циалистическом соревновании.

М. ЛАПИН, селькор.

Находящийся в Советском Союзе по приглашению Совета Министров СССР заместитель Председателя Чешско-Словацкой Социалистической Республики посещает в поездке председателя областного поэзма Т. Роглика поэтический тур. Р. Гогликов, секретарь обкома КПСС, т. А. М. Гогликов и заместитель министра энергетики и электрификации ССР тов. Овчинников Ф. Я. Польшин В.

Чехословацкий гость посетил Нововоронежскую атомную электростанцию и авиационный завод в Оренбурге.

В аэропорту г. Р. Гогликов и его сопровождающие встретил представитель ЧССР в СССР тов. Р. Гогликов посетил 9—10 октября 1979 года город Воронеж.

Вместе с ним был заместитель председателя областного поэзма тов. Р. Гогликов посетил 9—10 октября 1979 года город Воронеж.

Вместе с ним был заместитель председателя областного поэзма тов. Р. Гогликов посетил 9—10 октября 1979 года город Воронеж.

Сегодня газета «Коммуна» выходит с двумя сменными страницами, на которых подводятся итоги работы промышленности и сельского хозяйства за сентябрь и девять месяцев четвертого года пятилетки.

С ДРУЖЕСКИМ ВИЗИТОМ

Находящийся в Советском Союзе по приглашению Совета Министров СССР заместитель Председателя Чешско-Словацкой Социалистической Республики посещает в поездке председателя областного поэзма Т. Роглика поэтический тур. Р. Гогликов и заместитель министра энергетики и электрификации ССР тов. Овчинников Ф. Я. Польшин В.

Сегодня газета «Коммуна» выходит с двумя сменными страницами, на которых подводятся итоги работы промышленности и сельского хозяйства за сентябрь и девять месяцев четвертого года пятилетки.

ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН

В станице Вешенской Ростовской области побывала делегация Бугарчурского района со главой сельского поселения Н. Я. Морозовым. Член поездки вручил всемирно известному писателю Михаилу Александровичу Шолохову золотую медаль «Почетный гражданин Ростовской области».

С этим южным городом писатель связывает давнее детство — годы, когда он учился в гимназии. Знаменитые природные места и события на них отражение в его книгах и рассказах.

РАНЬШЕ СРОКА

Труженики завода имени Калинина досрочно отгрузили 500 единиц универсальных прессов ЕД230 с усилением 100 тоннно-сили и 300 пневматических молотов МА4136 с весом падающих частей по 400 килограммов.

Раньше срока поставлен в ГДР заводом имени Коминтерна гидравлический экскаватор 30-5122 с ковшом емкостью 1,6 кубического метра.

В. МИХАИЛОВ.

НОВЫЙ МАГАЗИН

В Воронеже открылся большой новый универсальный магазин «Детский мир», расположенный на улице Плехановской, 22. Магазин является головным предприятием торгового комплекса: «Все — для девочек» и «Культуровары». Новинкой для магазина «Детский мир» является то, что здесь созданы отделы «Спортивные», «Юный техник», «Парфюмерия» и «Мебель», где широко представлены товары детского ассортимента. Торговая площадь магазина 2760 квадратных метров.

Воронежского горпромторга.

Десь работают восемь

специализированных отделов.

Для удобства

покупателей товары осу-

ществляются по комплек-

сам: «Все — для мальчиков», «Все

